
 

Σηµαντικές Ανακοινώσεις - Επόµενες εκδηλώσεις
 

16 Ιουνίου 2012
Αστροπαρατήρηση µε την 6η ∆ηµοτικού Νεροκούρου Χανίων

 

Ο Σ.Φ.Α.Κ. είναι καλεσµένος στις εκδηλώσεις του ∆ηµοτικού Σχολείου
Νεροκούρου. Με αφορµή την παιδική κατασκήνωση που διοργανώνει το
σχολείο, θα ξεναγήσει τους µαθητές στον νυχτερινό ουρανό της Κρήτης
και θα τους µάθει πως µπορούν και αυτοί να γίνουν ερασιτέχνες
αστρονόµοι.

Υπεύθυνος εκδήλωσης: Χρίστος Σωτηρόπουλος - 6973391504
 

 
 
 

17 - 24 Ιουνίου 2012, Γαύδος
Αστροκάµπινκ στην Γαύδο

Ο Σ.Φ.Α.Κ. διοργανώνει την πρώτη µεγάλη αστροεξόρµιση του Ιουνίου
στην ακριτική και πανέµορφη Γαύδο. Για µία εβδοµάδα περίπου µέλη και
φίλοι του Συλλόγου θα έχουν την ευκαιρία να κάνουν παρατηρήσεις και
αστροφωτογράφιση κάτω από τους σκοτεινότερους ουρανούς της
Ευρώπης, και θα µυήσουν το κοινό στα µυστικά του Σύµπαντος.
 

Επιλέξτε να µείνετε από µερικές µέρες, ένα σαββατοκύριακο ή µια
ολόκληρη εβδοµάδα. Το πρόγραµµα των δροµολογίων µπορείτε να το
βρείτε εδώ: http://www.anendyk.gr/pages/gr/dromologia.php

Επιλέξτε να µείνετε σε σκηνή ή σε κάποιο δωµάτιο. Πληροφορίες για καταλύµατα µπορείτε να βρείτε
εδώ: http://www.wiw.gr/greek/gavdos_municipality_of_gavdo/

Υπεύθυνος Εκδήλωσης: Παναγιώτης Πατζέκος: 697 6974103
 
 
 

22 - 23 Ιουνίου 2012, Παλαιόχωρα
∆ιάλεξη: ∆οµή, Ιστορία και Εξέλιξη του Σύµπαντος

Αστροπαρατήρηση & µίνι - Αστεροσχολείο

Ο Σ.Φ.Α.Κ. είναι καλεσµένος του Γυµνασίου Παλαιόχωρας. Ο Χρίστος
Σωτηρόπουλος, µέλος του ΣΦΑΚ θα παρουσιάσει την διάλεξη µε θέµα
∆οµή, Ιστορία και Εξέλιξη του Σύµπαντος. Θα προσπαθήσουµε µέσα
από το ταξίδι µας να  δούµε τα όρια της γνώσης µας για το Σύµπαν,να
δούµε τι γνωρίζουµε αλλά και ποια ερωτήµατα κρατάνε ξύπνιους τους
αστρονόµους την νύχτα. Αστροπαρατήρηση µε τηλεσκόπια του Συλλόγου
θα πραγµατοποιηθεί την Παρασκευή 22 Ιουνίου. Το Σάββατο 23 Ιουνίου
θα πραγµατοποιηθεί πρακτικό σεµινάριο παρατηρησιακής αστρονοµίας.
Οι συµµετέχοντες θα µάθουν για τους διαφορετικούς τύπους

τηλεσκοπίων, την χρήση τους, πως να βρίσκουν αστερισµούς στον ουρανό, θα µάθουν να διαβάζουν
αστροχάρτες και πολλά άλλα.

Υπεύθυνος Εκδήλωσης: Χρίστος Σωτηρόπουλος: 6973391504
 

 

20 - 22 Ιουλίου 2012, Πάρνωνας
6η Πανελλήνια Εξόρµηση Ερασιτεχνών Αστρονόµων

Ο Σ.Φ.Α.Κ. συµµετέχει σγτις εκδηλώσεις της 6ης Πανελλήνιας εξόρµησης
ερασιτεχνών αστρονόµων. Σκοπός της εξόρµησης είναι να φέρει πιο
κοντά τους ερασιτέχνες από όλη την Ελλάδα ώστε να απολαύσουµε όλοι
µαζί την αγαπηµένη µας ενασχόληση στον φυσικό µας χώρο, τον
έναστρο ουρανό.

Η συµµετοχή στην εξόρµηση είναι δωρεάν και είναι ελεύθερη για όλους
τους φίλους της αστρονοµίας. Το πρόγραµµα θα περιλαµβάνει, πέρα
από τη νυχτερινή παρατήρηση, πλήθος αστρονοµικών δραστηριοτήτων
ενώ θα γίνει προσπάθεια και για την προµήθεια ελαφρών δείπνων. Για
τη διευκόλυνση των διοργανωτών, καλούµε όλους να συµπληρώσουν µια
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τη διευκόλυνση των διοργανωτών, καλούµε όλους να συµπληρώσουν µια
δήλωση συµµετοχής πριν την άφιξή τους.

Το όρος Πάρνωνας βρίσκεται σε µία από ελάχιστες προσεγγίσιµες
περιοχές στην Ευρώπη µε χαµηλή φωτορύπανση. Ο χώρος διεξαγωγής της εξόρµησης βρίσκεται σε
υψόµετρο 1.420µ µε δυνατότητα προσέγγισης σχεδόν όλο το έτος.
 

Ένα από τα πιο ανήσυχα επιστηµονικά µυαλά της εποχής µας µε πλούσιο επιστηµονικό έργο

ο ∆ρ. Μάνος ∆ανέζης θα είναι ο κεντρικός οµιλητής της 6ης Πανελλήνιας Εξόρµησης
Ερασιτεχνών αστρονόµων. O τίτλος της οµιλίας του είναι "Έτσι βλέπω το σύμπαν"

Περισσότερες πληροφορίες, το πλήρες πρόγραµµα, οδηγίες κ.α. στην ιστοσελίδα της εξόρµησης:
http://www.astroexormisi2012.gr/
 
 
 

28 - 29 Ιουλίου 2012, Καταφύγιο Καλλέργη
Αστροπαρατήρηση µε την Λέσχη 4χ4 Χανίων

 

Ο Σ.Φ.Α.Κ. και η Λέσχη 4χ4 Χανίων καλούν τα µέλη τους να βιώσουν µία
µοναδική εµπειρία γεµάτη αστέρια στο Καταφύγιο που βρίσκετε στην
δυτική πλευρά της Κρήτης, στο νοµό Χανίων, πάνω από το οροπέδιο του
Οµαλού και δίπλα από τον Εθνικό ∆ρυµό Λευκών Ορέων και το Φαράγγι
της Σαµαριάς, σε υψόµετρο 1,680 µέτων. Η περιοχή του καταφυγίου
είναι πανέµορφη, µε υπέροχη θέα σε όλες τις ψηλές κορυφές των
Λευκών Ορέων, αλλά και στο Κρητικό και στο Λιβυκό πέλαγος. Η
προσέγγιση θα γίνει µε τα τζιπ της Λέσχης 4χ4 Χανίων και απαιτείται η 
έγκυρη δήλωση συµµετοχή σας, είναι δε αποκλειστικά και µόνο για τα
µέλη των δύο συλλόγων.
 

Το πρόγραµµα περιλαµβάνει διαλέξεις αστρονοµίας, αστροπαρατήρηση
και αστροφωτογράφιση κάτω από πολύ σκοτεινούς ουρανούς. Η διαµονή θα γίνει στο καταφύγιο.
 

Υπεύθυνος εκδήλωσης: Μιχάλης Τερεζάκης - 694 6959993

 
 

12 - 13 Αυγούστου 2012, Μνηµείο Πεσσόντων, Κολυµπάρι, Χανιά
Βροχή Περσείδων διαττόντων αστέρων

 

Μία από τις πιο διάσηµες βροχές διαττόντων αστέρων θα κάνει αισθητή
την παρουσία της τον Αύγουστο. Η δραστηριότητα της ξεκινάει από τις
17 Ιουλίου και τελειώνει στις 24 Αυγούστου µε το µέγιστο να βρίσκετε 13
Αυγούστου το πρωί. Το µέγιστο αναµένεται να είναι από τις 03:00 µέχρι
τις 05:30 µε αναµενόµενη κορύφωση τα 100 µετέωρα και ενώ δεν
αναµένεται κάτι δραµατικό δεν µπορεί να αποκλειστεί. Ο Σ.Φ.Α.Κ. θα
δοκιµάσει διαφορετικά είδη καταγραφής φέτος. Η οπτική καταγραφή
συµπεριλαµβάνει εκπαίδευση των παρατηρητών 23.00 - 23.15. Θα γίνει
ψηφιακή καταγραφή µε κάµερες cctv, cmos και ccd, φωτογραφική και

τηλεσκοπική καταγραφή και για πρώτη φορά θα επιχειρήσουµε ράδιο-καταγραφή. Η σοβαρότητα της
καταγραφής και ο υπερευαίσθητος εξοπλισµός δεν επιτρέπει η εκδήλωση να είναι ανοιχτή για το κοινό.
 

Υπεύθυνη εκδήλωσης: Φαίδρα Μποτωνάκη - 698 0839953
 

17 - 19 Αυγούστου 2012, Σητεία
Παγκρήτια Συνάντηση Ερασιτεχνών Αστρονόµων

 

Το αστρονοµικό γεγονός της χρονιάς για την Κρήτη δεν είναι άλλο από την Παγκρήτια Συνάντηση
Ερασιτεχνών Αστρονόµων. ∆εκάδες αστρονόµοι απο ολόκληρη την Κρήτη δίνουν ραντεβού στην
µαγευτική Σητεία µε τους σκοτεινούς ουρανούς. Το πρόγραµµα περιλαµβάνει οµιλίες, σεµινάρια,
αστροπαρατήρηση, έκθεση φωτογραφίας και άλλα. Το πρόγραµµα αναµένεται.
 

Υπεύθυνη εκδήλωσης: Κατερίνα Γουλιέλµου - 694 6282651
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